

选一瓶酒，敬新年

见习记者 朱一诺

光阴荏苒，不知不觉2018年已近尾声，睁眼闭眼间东南商报葡萄酒品鉴的版块也到了最后一期。

本期，我们将根据价位，为各位读者选择合适的葡萄酒提供参考，希望各位都能买到一款心仪的酒，在跨年夜庆贺新开始。

A

很多人的印象中，葡萄酒就是高端酒款，其实我们早在之前几期的内容中就提到过，国外超市中不乏1欧元、2欧元一瓶的葡萄酒，进口到国内后也不过20元左右。如果想挑一款价格在50元以下的葡萄酒，也有不少挑选的空间。

我们建议，选择低价酒时优选有产地的葡萄酒。例如法国奥克产区、智利中央谷地等著名产地。因为低价酒虽不等于廉价酒，却也难免会有品质低劣的酒混入其中，因此首先要确保酒的可靠性。此外，还要关注酒精度，干型葡萄酒的酒精度也会一定程度上反映葡萄的成熟度。通常，除却加拿大等寒冷地区的葡萄酒，我们不太推荐酒精度低于12度的葡萄酒。

B

价格在100-200元之间的葡萄酒，更是常见，也有了更大的挑选空间。这个价格区间的葡萄酒，基本上都会有比较详细可追溯的产地介绍，而消费者们除了“能喝”也会追求“好喝”，即对口感有了更高的要求。如果个人喜欢口感浑厚的葡萄酒，可以选择法国波尔多产区、西班牙里奥哈产区的葡萄酒；如果喜欢层次复杂多样的葡萄酒，可以选择在橡木桶中陈酿过一段时间的葡萄酒；更偏爱丰富的果香味，则可以选择新世界产酒国的葡萄酒。

而一般来说，喝接近200元的葡萄酒，或者想选择一款差不多价位的赠送亲友，可以考虑法国梅多克地区的中级庄Crus Bourgeois，优雅且不失面子。

C

200-300元之间的葡萄酒，就会拥有非常详细的酒庄信息和产地信息。到了这个价位，品酒时会考虑更多的口感对比，包括入口时的香型，酒体的平衡度，余味的长短等。建议在选购时，多多品尝对比。

D

选择300-400元之间的葡萄酒，可以从主流且出名的葡萄酒产地中挑选。一方面，可以直接挑选一些好年份的葡萄酒，例如2009年、2010年的法国波尔多庄酒；另一方面，也可以选择陈年能力相对长的葡萄酒，比如陈年能力在15-20年之间的酒。对于葡萄年份的了解，可以通过搜索年份表获取信息。

E

400-500元的葡萄酒，已步入高端酒的行列。除了酒庄名气的附加值之外，酿造技艺更是实打实的。要选择一款好酒，可以综合生产酒庄、产地、年份、口感等各方面进行选择。



F

想要价格再高的酒，便没有上限了。可以选到名庄的顶尖酒、产量极少的年份酒、极具收藏价值的酒等等。由于旧世界产酒国的葡萄酒往往拥有更悠久的历史，更浓厚的底蕴，因而价格会高于新世界酒。相对的，新世界的酒则往往是性价比的优选项。此外，如果想挑选村庄级的葡萄酒，波尔多的波亚克村、玛歌村等都是非常好的选择。

要特别提醒的是，在挑选葡萄酒，特别是高价位的葡萄酒时，千万不要过分关注包装。尤其在国，过度包装总显得特别的唬人，却剥夺了葡萄酒本身的价值空间。如今，越来越多的OEM（代加工）葡萄酒出现在市场上。它们的外包装、酒瓶，甚至是酒标都可以进行定制，让不少消费者难分优劣。实际上，重型瓶，华丽的外包装等等恰恰不是好酒的标配。

不过，消费者们也不必过于担心，因为葡萄酒产地、等级、酒庄等信息是没有办法更改的。只要擦亮眼睛，不被华丽表象蒙蔽，无论何时都保持清醒，自己了解葡萄酒的产地信息，必然能选到适合的酒。

此外，人们在选酒时还有一种刻板误区——觉得大型酒庄的价格都高，因为运营的成本高。实际上，大型的酒庄进货量大，因此进货价便会低，且大型酒庄更为正规，售价也有一定的规范。

葡萄酒的种类数不胜数，令人眼花缭乱，精彩纷呈的葡萄酒世界也还有无数的知识泡泡等着我们去戳破。天下没有不散的筵席，愿大家能够选到心水的酒，新年快乐，后会有期。

